社会主义

核心

价值观

富强

民主

文明

和谐

自由

公正

法治

爱国

敬业

诚信

友善

省政协十二届二次会议今天开幕 省十三届人大二次会议明天开幕

今起浙江进入"两会时间"

省政协十二届二次会议 1 月 26 日至 30 日在杭州召开,省十三届人大二次会议将于 1 月 27 日至 31 日在杭州召开。今天起,浙江进入"两会时间"。

步履铿锵 履职尽责 丽水代表团代表昨日到会报到

□ 记者 廖王晶

本报杭州专电 肩负全市 260 多万人民 的期盼和重托,1月25日下午,参加浙江省第 十三届人民代表大会第二次会议的 29 位丽 水代表团代表陆续抵达杭州驻地报到。未来 几天,他们将认真履行人大代表职责,审议各 项工作报告,同时带着对热点民生问题的关 注思考和意见建议,积极为丽水乃至全省发

在报到现场,代表们在工作人员的引导 下,有条不紊地办理报到手续,领取代表证和 文件资料。一到驻地,代表们迅速进入角色, 有的完成报到手续后, 便开始学习研究手中 的会议资料,有的则坐在一起讨论起关注的 热点话题。一时间,驻地大堂内暖意融融,气 氛热烈。

本次会议,每一位参会的代表都怀揣着 沉甸甸的民意、带着谋划发展的拳拳之心。代 表们表示,将把丽水老百姓关心、社会关注的

热点问题带到省两会中,以高度的责任感、使命 感,履行好人民赋予的神圣职责,为推动丽水经 济社会发展献计献策。

"作为一名省人大代表,我深感自豪和荣 幸,同时也觉得自己肩上的责任更重了。"省人 大代表麻雪娇来自松阳县人民医院, 刚刚抵达 驻地,她就开始着手对所提的建议进行修改和 完善,本次会议她一共带来了《关于加快食品安 全追溯体系建设》等6个建议。

省人大代表、莲都区土地承包经营权流转 服务中心主任吴小梅,这次会议带来的建议与 乡村振兴有关。作为一名长期在农村一线工作 的基层省人大代表,吴小梅表示,要实现乡村振 兴战略,要把农村改革的红利留在农村,为农村 发展提供保障;要引导社会资本参与乡村振兴 资金保障机制,提升农村可持续发展能力。

2018年是改革开放 40周年、"八八战略"实 施 15 周年,也是本届省人大常委会履职的开局之 年。一年来,省人大常委会充分发挥地方国家权力 机关作用,地方立法成效显著,监督工作深入推

进,代表工作更趋活跃,决定任免依法开展,为全 省"两个高水平"建设作出积极贡献。

2019年是新中国成立70周年,也是地方人 大设立常委会 40 周年。浙江省第十三届人民代 表大会第二次会议将于1月27日—31日在杭 召开。据《浙江日报》报道,按照目前的建议议程, 会议将听取和审查省政府和省人大常委会、省高 级法院、省检察院4个工作报告,审查、批准浙江 省 2018 年国民经济和社会发展计划执行情况的 报告及2019年国民经济和社会发展计划,审查 浙江省 2018 年全省和省级预算执行情况的报告 及 2019 年全省和省级预算草案, 批准浙江省 2018年省级预算执行情况的报告和 2019年省 级预算等。

今年的省人代会将选举产生省监察委员会主 任。同时,根据党中央、国务院批准同意的《浙江省 机构改革方案》,将通过省第十三届人民代表大会 社会建设委员会、监察和司法委员会两个专门委 员会组成人员名单。新当选的省监察委员会主任 和其他国家机关工作人员,将进行宪法宣誓。

怀揣良策谋发展 发出丽水"好声音"

18 位在丽省政协委员赴杭报到

□ 记者 蓝倞

本报杭州专电 省政协十二届二次会议 1月26日在杭州开幕,1月25日,肩负丽水 人民的重托,满怀参政议政的责任和热情, 18 位在丽省政协委员陆续抵达杭州,向大会 报到。在接下来的5天会期中,委员们将通 过提交提案、小组讨论等多种形式,尽责履 职,建真言、献良策,为推动全省和丽水经济 社会发展贡献智慧和力量。

谈信心、议发展、聊期盼……如何在省 政协全会上更好地聚焦高质量、服务高水 平、画好同心圆,是委员们共同的心声。大家 表示,将认真履行政治协商、民主监督、参政 议政职能,把基层的声音、群众的心声带到 大会上,积极反映丽水的新发展新变化新成 绩新气象,在建言资政和凝聚共识上双向发 力,努力发出"丽水好声音"。

谈到即将召开的大会,省政协委员、市委 统战部副部长钟建安充满期待。"去年省两会

上提交了关于加强少数民族干部培养的提案, 得到省委组织部、省委统战部的高度重视。"他 说,"今年打算提交有关少数民族乡村振兴和弘 扬少数民族优秀传统文化方面的提案,争取省 里更大支持,助推我市民族工作走在全国前

一到委员驻地,已履职7年的省政协委员、 市政协副主席金爱武领取会议资料后就仔细了 解有关会议活动的安排。他告诉记者,去年关于 整治老年人保健品市场乱象的提案得到了主办 单位的高度重视,今年1月以来全省启动了为 期6个月的相关专项整治工作, 这让他倍感振 奋。"不调研不提案,好提案好建议能够起着很 好的助推作用。这次我用3个月调研,带来了推 进生态产品价值实现机制以及关爱华侨留守儿 童方面的提案。"

来自教育界的丁敏林委员去年第一次参加 省政协全会就向大会提交了有关加强后发地区 师资队伍建设、推进教育均衡发展建议的提案, 得到省里有关部门的认真回复和积极落实,极

大提升了他的履职信心和热情。"今年我将继续 聚焦民生、聚焦教育,重点关注教育均衡发展问 题。"丁敏林委员建议省里根据全省教育发展实 际,将优质教育资源更大力度向省内后发地区倾 斜,真正实现省域范围内的教育均衡发展。

记者在采访中了解到,乡村振兴、养老保险、 生态经济、环境保护等也是委员们今年关注的热 点话题,与群众生活、社会发展息息相关。委员们 纷纷表示,将结合前期调研成果,切实履行委员职 责,持续关注民生热点难点,以"丽水之干"担纲 "丽水之赞",积极展现新时代政协委员新风采。

省政协十二届二次会议将于1月26日至 30日在杭州召开,会期5天。据《浙江日报》报道 的会议议程是,委员们将听取和审议政协第十二 届浙江省委员会常务委员会工作报告和提案工 作情况的报告,听取并讨论政府工作报告及其他 有关报告,审议通过政协第十二届浙江省委员会 第二次会议决议和提案审查情况的报告等。此 外,会议期间将首次启用"浙江政协·掌上履职" 平台,为委员履职提供一站式、全流程服务。

《浙江日报》头版点赞丽水农民收入增幅连续十年全省第一

本报讯 《浙江日报》1月25日头版刊文点赞丽 水农民收入增幅连续第十年排名全省第一。报道说, 历届丽水市委、市政府紧紧围绕"两山"发展理念,坚 持把增加农民收入作为重点工作全力推进,探索出 了一条"绿色发展、科学赶超、生态惠民"的新路子。

农民要实现增收,就要把农产品卖出好价钱。丽水 创建了全国首个地级市区域公用品牌"丽水山耕",实施 "高标准、严认证、全程溯源",让山货走出山门,农产品 平均溢价率超30%。到2018年底,已有1000余个农产 品加盟"丽水山耕",品牌销售额累计135.2亿元。

十年来,美丽乡村建设让丽水生态旅游业风生 水起。以"丽水山居"为主品牌,丽水大力推进乡村休 闲旅游发展,依托24家高等级景区,建成了30条美 丽乡村风景线,有力推进了沿线农民增收。到2018 年底,全市有农家乐民宿经营户(点)4394家、从业人 员 5.05 万,接待游客 3451.1 万人次,比上年增长 24%;实现营业总收入41.5亿元,比上年增长 33.0%;农民来自于第三产业的收入比上年增长 8.3%。丽水成为全国首批民宿产业发展创新示范区。

十年来,丽水农产品借助电子商务的翅膀,飞往 大江南北。2018年丽水电商销售额达223.93亿元, 比上年增长33.09%。大山深处,有20个"中国淘宝 村",仅缙云县北山村就开出300多家网店,年销售 额 1.5 亿元,村民人均纯收入增长了 5 倍多。

十年来,丽水大力进行精准扶贫,创新开展低收入 农户中蜂养殖、电梯维修培训等项目,全力促进低收入 农户增收。深入推进全国农村金融改革试点,盘活沉睡 资源,村经济合作社股份制改革让村民变"股民",量化 资产14亿元,累计向村民分红4000多万元。

让农民增收, 归根到底要让农民多些创富的本 领。丽水积极探索开展各类农民培训,2018年度共培 训农民 72883 人,其中农村实用人才 15051 人。全市 现有农村实用人才 10.5 万人,涌现出了云和师傅、缙 云烧饼、畲乡月嫂、松阳茶师等特色品牌,让农民找 到了实实在在的就业赚钱门路。

据《浙江日报》

值班编委 总编辑 吴祥柱 副总编辑 邓其锋 编委委员 范宁华 一版编辑